

Ездовой спорт Тюмени

Проект ученика
МАОУ гимназии №16
Савина Дмитрия Игоревича

Цели и задачи

- Популяризация ездового спорта
- Рассказать людям о этом виде спорта
- Заинтересовать людей этим видом спорта

Список литературы

- Профес веб сайт тюменской федерации ездового спорта
- Ездовой спорт (гонки на собачьих упряжках)
<https://dogtricks.ru/sport/ezdovoj-sport>

История ездового спорта

Впервые гонки на собачьих упряжках были упомянуты в 1850 году – путешественники состязались на дороге между городами Сент-Пол (США) и Виннипег (Канада). Другое зафиксированное свидетельство о подобных соревнованиях относится к 1886 году, когда они были проведены в рамках Зимнего Карнавала в том же Сент-Поле. Однако подлинное зарождение ездового спорта произошло во времена «золотой лихорадки» на канадском Юконе и американской Аляске. Тысячи искателей наводнили регион в поисках драгоценного металла, и на заснеженных просторах собачьи упряжки стали наиболее эффективным средством передвижения на большие расстояния. Сформировался класс профессиональных погонщиков (каюров), доставлявших припасы на отдаленные прииски. Конкуренция между искателями также способствовала росту соревновательного духа



Ездовой спорт все народный спорт



Далеко не каждый вид кинологического спорта имеет такой драйв и напряжение, как гонки на собачьих упряжках. Появившись в Северной Америке в качестве развлечения в среде профессиональных погонщиков (каюров), такие состязания сегодня собирают миллионы поклонников и проводятся в рамках Зимних Олимпийских Игр. Ездовой спорт объединяет более 5000 спортсменов по всему миру, от США и Канады до ЮАР, Японии, Южной Кореи и Австралии.

Ездовой спорт Тюмени



Со временем ездовой спорт переключался и в тюменскую область, и несколько человек основали нашу федерацию ездового спорта троофес или тюменская региональная федерация ездового спорта нынешний президент федерации мой учитель и наставник Фатеев Михаил Петрович.



Ездовой спорт все породный спорт

Правила большинства соревнований допускают к участию в соревнованиях по ездовому спорту собак любой породы. Однако очевидно, что далеко не каждое животное приспособлено для таких состязаний из-за специфических требований, которые накладывает сам характер гонок на его организм: высокая выносливость, особенно на средних и длинных дистанциях; большое тяговое усилие, позволяющее сдвинуть нагрузку различного размера; высокая скорость передвижения, в том числе по рыхлому грунту или снегу; морозоустойчивость для участия в зимних дисциплинах; спокойный характер и неконфликтность для обеспечения слаженной работы упряжки; четкое и беспрекословное послушание каюру. В соответствии с вышеуказанными требованиями, наиболее подходящими считаются северные породы, отличающиеся плотным костяком и хорошо развитой

Дисциплины ездового спорта



Популярность ездового спорта привела к тому, что им занимаются чуть ли ни в каждой стране. Однако не везде имеются такие же условия, как на родине гонок на собачьих упряжках. По этой причине были придуманы различные дисциплины, а также разработано специальное снаряжение, чтобы адаптировать подобные состязания к теплому климату. На данный момент существуют следующие виды ездового спорта. на собаках, которые можно объединить в две большие категории: Бесснежные дисциплины и снежные дисциплины.

Без снежные дисциплины



каникросс – бег человека с собакой, пристегнутой к его поясу специальным потягом с амортизатором;

догтрекинг – отличается от каникросса тем, что допускается передвижение в различном темпе, от ходьбы до бега; байкджоринг – гонка на велосипеде с одной или двумя собаками, пристегнутыми к его рулю или специальному кронштейну с помощью потяга;

скутеринг – гонка на специальном самокате (скутере), к которому прикрепляется упряжка с одной или двумя собаками; картинг – гонки на 3- или 4-колесной тележке, запряженную в упряжку из 4-10 собак

Снежные дисциплины



Зимние дисциплины. Эти разновидности ездового спорта исторически появились и развились раньше и проводятся в холодный сезон и в регионах с большим количеством снега. Среди зимних дисциплин выделяются следующие: скиджоринг – гонка лыжника с 1-2 собаками, прикрепленными к его поясу потягом с амортизатором; пулкинг – это соревнование с использованием небольших саней, к которым с помощью троса прикрепляется упряжка из 1-4 собак; гонки на упряжках – исторически первая дисциплина ездового спорта, соревнования каюров на санях (нартах), соединенных с упряжкой из 2-16 собак.

Кроме того, на соревнованиях в любой сезон также проводится эстафета – последовательная гонка нескольких участников. В ней могут участвовать представители сразу нескольких дисциплин.

Снаряжение для ездового спорта

Важную роль в гонках играет снаряжение для ездового спорта на собаках – от того, как тщательно оно подобрано, во многом зависит успех на состязаниях. Амуниция разрабатывается таким образом, чтобы оптимально распределять нагрузку на животных, уменьшить потери их тяглового усилия. В современном ездовом спорте применяется следующее снаряжение:

- Шлейка – используют специальные синтетические шлейки, которые предназначены для распределения основной нагрузки на грудную клетку животного и, частично, на остальной корпус.
- Ошейник – обычно используют капроновые ошейники-полуудавки, с помощью которых пристегивают собак в одном ряду.
- Карабин – это удобный защелкивающийся замок, с помощью которого шлейка пристегивается к потягам.
- Потяг – это гибкий и легкий трос из капронового волокна или иного прочного и эластичного материала, соединяющий собаку с нагрузкой, а также передающий тягловое усилие упряжки.
- амортизатор – это элемент, устанавливаемый на начале основного потяга, который снижает ударные нагрузки на тело собаки, позволяя ей без последствий для здоровья совершать рывки и прыжки

Спасибо за внимание

